

# 王蒙徽晤廈門聯總考察團



左起：曾琦、李仲樹、邱季端、鄭道溪、陳成秀、王蒙徽、王少華、陳金烈、陳修茂、林龍安於會後合影。解玲攝

香港文匯報訊（記者 解玲 廈門報導）由廈門市政協常委、香港廈門聯誼總會理事長王少華率領的廈門、龍岩逾百人考察團，昨浩浩蕩蕩乘坐動車返抵家鄉，獲福建省常委、廈門市委書記王蒙徽率4套班子領導熱烈歡迎，王蒙徽感謝該會對廈門的長期關心支持，預祝考察活動圓滿成功。

今次考察之行是該會第十一屆理事就職後於2014年的首個活動，也是該會成立21年來首度組團返廈門參觀考察，廈門市政協副主席江曙霞任榮譽顧問，榮譽團長包括創會會長陳金烈，以及陳成秀、曾琦、邱季端、李仲樹、蔡良平等，團員皆是在廈門投資、工作、生活過的會員鄉親。

### 感謝對家鄉關心支持

王蒙徽代表市委市政府對大家表示熱烈歡迎。他笑稱，聯誼總會幾位會長皆告之，該會是聯誼會而非同鄉會，但仍可說歡迎大家回家。每一位與廈門有聯繫的人都對廈門有一份特殊感情，他由衷感謝大家對廈門的關心、愛護、幫助及支持。考察團由108人組成，相信給

廈門帶來大吉大利，風趣詼諧令全場歡笑不斷。王蒙徽祝全體成員在廈門度過愉快而美好的幾天。

### 王少華一行參觀美麗廈門

團長王少華對廈門4套班子領導表示由衷感謝。此行有兩個目的，一是參觀考察「美麗廈門，共同締造」的成果；二是要參訪古田會議舊址，及永定洪坑土樓等，也是愛國主義教育和傳統教育，冀進一步增強該會凝聚力，團結愛國愛港力量。

廈門市人大常委主任鄭道溪，市政協主席陳修茂，市委副書記、市政協副主席鍾興國，市委常委、統戰部部長黃菱，市人大常委会副主任陳昭揚，副市長張燦民，市政協副主席江曙霞等參加活動。

團友昨還參觀了集美陳嘉庚紀念館，回顧偉大愛國僑領的傳奇一生，往「美麗廈門」首批試點之一的曾厝垵參觀，了解家鄉最新發展。團員們感嘆昔日小漁村已變身為獨特風情的休閒娛樂區，成為廈門新名片。未來考察團還將參觀古田會議舊址等愛國主義教育基地，並舉行聯誼活動。

該團首長還包括：常務副團長黃煥明，副團長林龍安、吳泉水、楊毅融、洪頂超、張志猛、姚道義、李冠華、吳清煥、蔡瑞義、劉與量、吳健宏、李毅立，秘書長林永佳。

# 工商界婦女三八節聯歡

## 孟曉駟梁唐青儀殷曉靜等主禮 港澳台300姊妹同慶

香港文匯報訊（記者 沈清麗）香港工商界婦女昨晚假港島海逸君綽酒店宴會廳隆重舉行紀念三八國際婦女節聯歡宴會，來自香港、澳門、台灣近300位姊妹好友盛裝出席，同申慶賀。全國婦聯副主席孟曉駟，行政長官夫人梁唐青儀，中聯辦副主任殷曉靜，外交部駐港副特派員姜瑜等共同主禮。



香港工商界婦女隆重紀念三八婦女節，賓主祝酒。

香港文匯報記者劉國權攝

籌委會以「中國夢·香港情」為主題獻上一台文藝節目，本港工商界女精英、婦女代表和領事夫人粉墨登場，獻上精彩紛呈的美妙歌舞，展現美麗的「中國夢」、濃厚的「香港情」，場內氣氛熱烈。

### 籌委主任鄧楊詠曼致辭

籌委會主任委員鄧楊詠曼在宴會上致辭表示，今次以「中國夢·香港情」為主題，因為「中國夢」是中華民族的夢，也是我國56個民族、13億人民的夢，更是共同創造美好家園、培育民族精神、堅守理想信念之夢。這個夢的核心就是「實現中華民族偉大復興」，實現這個夢，需要通過包括香港工商界婦女在內的全體中國人民的共同努力。

鄧楊詠曼指出，今日中國經濟穩中向好，祖國事業蓬勃發展。相信隨着改革開放、內需拉動經濟、創新與產業結構調整、科教等各項措施的落實，全國人民將團結一起為實現「中國夢」而努力。香港以及香港工商界婦女也將以更高昂的精神狀態參與國家新一輪的改革開放，分享國家發展帶來的新機遇和成果，深信香港一定會有更好的發展，香港將更加繁榮穩定。

宴會場內冠蓋雲集，高朋滿座，主禮嘉賓還有全國

人大代表譚惠珠，廣東省委統戰部常務副部長蔣樂儀，原中聯辦副主任陳鳳英等。上台祝酒者還有副主任委員周娟娟、費斐、黃麗群、孫淑云、區麗艷、蔡關穎琴、譚菲雲等，姊妹好友暢敘友誼，一片歡聲笑語，非常熱鬧。

席間，籌委會特備了一台精彩文藝節目，本港工商界女精英、婦女代表和領事夫人攜手獻藝，動人歌舞《中國夢》、《家和萬事興》、《中華兒女一家親》，太極《柳色新》，傣族舞蹈《邵多麗》等精彩紛呈，掌聲迴繞全場。賓主最後合唱一首《中國夢》，為宴會劃下圓滿句號。

# 婦協成立管弦樂團歡慶三八

香港文匯報訊（記者 沈清麗）香港各界婦女聯合協進會（香港婦協）27日晚假中環大會堂美心皇宮舉行「慶祝三八國際婦女節暨香港婦協六藝管弦啟動禮」，行政長官夫人梁唐青儀，全國婦聯副主席、書記處書記孟曉駟，中聯辦副主任殷曉靜，外交部駐港副特派員姜瑜等應邀主禮，並與婦協主席林貝聿嘉一同主持六藝管弦啟動儀式及欣賞精彩演出。



左起：何超瓊、譚贛蘭、殷曉靜、林貝聿嘉、梁唐青儀、孟曉駟、姜瑜、許曉暉和蔡關穎琴主持六藝管弦啟動禮。香港文匯報記者彭子文攝

### 梁唐青儀孟曉駟殷曉靜等主禮

當晚嘉賓雲集，特區政府官員、全國人大代表、政協委員、中聯辦及外交部駐港特派公署官員等，以及本港各界團體代表、婦協名譽會長、名譽副會長及理事等逾400人歡聚同慶，氣氛歡快熱烈。

### 林貝聿嘉：促進婦女音樂發展

林貝聿嘉致辭時表示，婦協與各界嘉賓一同慶祝三八婦女節，同時見證「香港婦協六藝管弦」的誕生。她介紹指，「六藝管弦」是由協會成員組成的全港首創的女子管弦樂團，旨在促進婦女在音樂方面的發展。樂團今後將透過舉辦音樂會及參與社區活動，推

動本地音樂人才發展。

孟曉駟在致辭中對「香港婦協六藝管弦」的成立表示祝賀。她幽默地說，聽了樂團的開場演奏，感覺有點热血沸腾，自己曾擔任文化部副部長，對藝術評價有發言權，絕對可以說她們的演奏水準是「世界一流」。樂團的成立也是婦協獻給婦女節的一份節日大

禮。她最後祝願婦女姐妹們「人生精彩、生活幸福、在人生遇到最美好的自己」。

當晚出席者還有主禮嘉賓民政事務局副局长許曉暉，勞工及福利局常任秘書長譚贛蘭，以及活動聯繫召集人暨香港婦協副主席何超瓊，聯席召集人暨香港婦協執委蔡關穎琴等。

香港文匯報訊（記者 陳熙）香港華僑華人總會日前假香港大會堂音樂廳隆重舉行慶祝該會合唱團成立20周年春天頌歌音樂會，僑界代表、社團友好、嘉賓等逾1,300人出席活動，共賞精彩節目。

### 李碧蕙等慶合唱團20周年

該會會長李碧蕙致辭指，代表該會熱烈歡迎各位來賓的到來，並衷心感謝合唱團成員及各界對活動的支持。她介紹，僑總合唱團員熱愛音樂，在林寧團長的帶領下，聲樂水準不斷提高，精益求精，近幾年來更加入了不少中青年歌手，隊伍年輕化，更加壯大；同時，又得到了本地合唱團的大力支持，並與海內外合唱團廣泛合作，技藝不斷提高。

她續指出，該會合唱團多次參與香港、印尼等世界各地舉行的合唱比賽，取得了很好的成績，不僅為香港市民演出，屢獲讚揚，亦為僑友熱情獻唱，給大家帶來了無盡歡樂。她希望團員們繼續以火熱的心情抒發愛國愛港，團結奮進的情懷，相信未來僑總合唱團將邁向更加美好的未來。

當晚豐富的節目，合唱團成員用歌聲唱響中國夢，節目包括大合唱《去一個美麗的地方》、《我愛你，中國》，男高音獨唱《女人善變》，民歌演唱《烏蘇里船歌》、《如今唱起歌來》等，眾人共同度過美好夜晚。活動籌備工作組成員包括，主任李碧蕙、副主任梁滄基、藝術總監郭虹、策劃林寧、總籌郭建生等。

# 僑總音樂會 1,300人賞妙韻



合唱團成員表演大合唱《去一個美麗的地方》。香港文匯報記者莫雪芝攝

# 培元中學港校友春茗



泉州培元中學香港校友會春茗並歡迎母校藝術團蒞港獻藝。

香港文匯報訊（特約記者 黃曼霞）泉州培元中學香港校友會日前在北角富臨皇宮舉行甲午年春茗暨歡迎母校南音藝術團蒞港獻演晚會，筵開20多席。該會會長韋梓輝，榮譽會長黃保欣、駱志鴻、莊瑞傑，理事長莊清宣，監事長曾金城及賴謙盛借校友、來賓和泉州培元中學校長楊一彪等歡聚一堂，共慶新春。賓主更為培元中學創校110周年校慶系列文化活動展開表示祝賀，並為培元中學藝術團的來港獻藝鼓掌加油。

韋梓輝致辭時首先祝各位校友、來賓馬到成功，身體健康，家庭幸福，祝女士們三八婦女節快樂。他表示，很榮幸邀請到楊一彪校長率領的母校南音藝術團獻演，為晚會增添了熱鬧氣氛。

南音在泉州具有悠久的歷史，已列入聯合國教科文組織「非遺」名錄，成為世界非物質文化遺產。培元中學南音藝術團走出了校門、國門，先後應邀到印尼和法國表演，獲得了好評。

### 校長楊一彪謝校友支持

泉州培元中學校長楊一彪感謝校友們的支持。他表示，培元中學110周年文化校慶年系列活動於2013年12月啟動，具特色的南音藝術團於2014年2月到巴黎，參加了聯合國教科文組織總部舉行的「文化中國·非遺校園傳承在行動」大型非物質文化遺產展覽，獲得全場熱烈掌聲。2月份，學校管弦樂團在泉州參加演出，南音藝術團參加泉州南音大匯唱；3月9日，南音藝術團和香港福建體育會南音隊聯手，在香港北角新光戲院聯歡表演。

今年7月，培元中學將承辦「第十屆全國中學生學夏令營」，北大、北師大附屬中學及香港、台灣中學生將齊聚泉州，一起交流學習。11月，學校將舉行隆重儀式慶祝110周年校慶。歡迎香港校友和鄉親回鄉參加。晚會有抽獎助興，泉州培元中學藝術團精彩表演獲得了熱烈掌聲。